

# 八宝粥、胡辣汤、糊涂面……这家志愿服务中心连续3年为环卫工人提供免费早餐

## “爱心早餐”诠释互助与感恩

2018年12月29日早上6点,天还没亮,室外温度为-5℃。在涧西区牡丹广场清扫路面的62岁环卫工人周月霞,已经扫完了第一遍。她沿着太原路向南走了不到5分钟,来到整条街唯一灯火通明的店铺——“洛阳免费爱心粥”。此时,已经有二三十名环卫工人在店门口排队等候了。

“开饭啦!今天的早餐是糊涂面条配馒头,大家排好队来取餐吧!”说话的人叫万红,她是“洛阳免费爱心粥”的发起人。

周月霞在一张表格上签了名,免费领取一份冒着热气的早餐,和大伙围坐在桌旁吃了起来。短短二十分钟,赶来就餐的环卫工人就有近百名。“忙活了一早上,能坐下来吃顿热乎乎的早饭,大伙都觉得心里暖洋洋的。”周月霞说,这份“爱心早餐”她吃了3年,也感动了3年。

2015年9月,时年49岁的万红还是一家酒店的管理人员。在参加公益活动时,她留意到环卫工吃早餐困难这一情况,便自掏腰包1万多元,租下了这间不到40平方米的店面房,叫上姐姐、妹妹一起买菜做饭提供免费早餐。起初,她们主要帮助环卫工人、空巢老人,后来,就餐群体逐渐扩大,残疾人、农民工、困病人员、流浪人员等困难群体都可以



环卫工人排队领餐

免费就餐。

随着免费早餐的影响越来越大,更多爱心人士和志愿者加入进来,有的清晨5点到店里帮忙做饭,有的捐款捐物。看到爱心市民越来越多,万红发起了爱心粥志愿服务“微公益”平台,仅去年参与平台服务的志愿者就有100多人。

“我们呼吁大家日行一善,为环卫工人捐两个馒头,也就是一块钱,普及人人都能做公益的理念,引导更多的人参与到志愿服务中来。”万红说,2017年7

月,涧西区爱心粥志愿服务中心经民政部门正式批准注册成立,他们还开展了扶贫助残、社区学雷锋、走进福利院等各类公益活动。

57岁市民万建华于2018年3月加入

入爱心粥志愿者队伍。只要家里没事,每天早上她都会到店里服务。“感谢万红老师搭建的公益平台,让大家有地方献爱心、做奉献!”过建华说,曾从事餐饮业的她希望发挥余热,奉献社会。

55岁的环卫工人王师傅也是店里的常客,他说,“爱心早餐”品种丰富,有八宝粥、胡辣汤、糊涂面、豆腐汤等,一周基本不重样。“数九寒天,能吃上热乎乎的早饭,对我们来讲很奢侈,太感谢了!”王师傅说。

3年多来,爱心粥志愿服务中心共筹集善款35万余元,累计提供就餐9万余人次,累计参与志愿者近9000人次,志愿服务23万多小时。每天前来就餐人员的名单,每笔善款的支出,都被万红公布在微信朋友圈里。

万红说,“爱心早餐”能坚持下来,全靠众多志愿者的付出,就餐后帮忙收拾东西的人也多了,互助与感恩让大家都收获了很多,“下一步,我们计划用善款扩大规模,增加服务项目,将公益进行到底”。

本报记者 李冰 文/图



### 乡村好媳妇 喜戴光荣花

近日,洛宁县城郊乡坞西村村民赵便芹(右一)荣获“好媳妇”表彰奖励,喜戴大红大花,高兴得合不拢嘴。2018年,该县高度重视“扶贫扶志”典型选树工作,不断掀起“好媳妇好婆婆”等创建活动高潮,激发了山区群众脱贫内生动力,丰富了群众精神文明生活,弘扬了新时代社会正能量。

记者 梅占国 通讯员 李峰 摄



### 昔日自强脱贫 如今带头致富

日前,在高新区李丰镇前窑村的一处家庭车间里,村民牛小芳(右)正带着村里妇女加工鞋帮。牛小芳原来是村里的贫困户,牛小芳学会缝纫技术并实现全家脱贫后,产生了筹款购买制鞋机器,带动群众共同致富的念头。驻村扶贫干部得知情况后,与区、镇扶贫部门联系,帮助其贷款5万元,购买制鞋机器8台,在家里办起了鞋帮加工车间,产品供应多家制鞋企业。村里40多名妇女实现了就业,年增收3000元以上。

记者 潘都 特约通讯员 王忠臣 摄



### 草莓红了 果农笑了

近日,在吉利区西霞院街道郭庄村,一座座草莓大棚在田间整齐排列,大棚内红红的草莓映红了果农的笑脸。2018年,该村以支部引领、村委牵头、群众入股的方式成立了吉利区茂田农业种植专业合作社,建设14个大棚,栽植6个品种草莓,提供就业岗位50余个,通过规模化经营带动全村群众共同致富,预计村集体可实现年收入5万元,入股群众年收入最高可达2万元。

记者 鲁博 通讯员 王亚峰 柴艳梅 摄

## 家有过期药品,请送至回收点销毁

3日,我市“家庭过期药品回收”公益项目正式启动,23个家庭过期药品回收点投入使用。今后,家有过期药品,可送回回收点销毁。

### 家庭过期药品回收点有23个,依托零售药店设置

市食药监局药品流通科科长张定佳介绍,由于我国的法律法规中并未对过期药品回收事宜进行规定,也未规定药品回收的主体部门。因此,家庭过期药品的处置一直没有统一、完善的流程。

这几年,市食药监部门联合医药企业和零售药店开展过阶段性的家庭过期药品回收公益活动,但回收数量有限。

去年9月27日,市政协委员朱瑞琪在市政协十三届一次会议提案中指出了家庭过期药品回收的问题,并建议我市各个

小区设置家庭过期药品回收点。市食药监局接到提案意见后,立即着手办理。

“考虑到在小区里设置家庭过期药品回收点存在管理上的隐患,我们借鉴了发达地区的经验,决定将家庭过期药品回收点设置在具备一定专业知识的零售药店。最终,在上级部门的指导下和药品经营企业的支持下,我市得以启动这项公益项目。”张定佳说,目前,我市家庭过期药品回收点有23个,全部依托零售药店设置,涧西区、西工区、老城区、瀍河区、洛龙区、高新区均有分布。

### 执业药师专职负责回收,信息登记要规范

3日上午,记者在“家庭过期药品回收”公益项目启动仪式现场看到,在位于瀍河区的河南百家好一生医药连锁有限

公司(以下简称“好一生医药公司”)夹马营店,药店工作人员在市食药监局工作人员和市政协委员朱瑞琪的监督下,将家庭过期药品回收箱和家庭过期药品回收登记表安放到位。

记者看到,家庭过期药品回收箱有一大一小两个,小箱子摆在药店收银台附近的显眼位置,方便回收;大箱子放在药店后方,用于储藏。在家庭过期药品回收登记表上,设置有药品名称、生产厂家、批号、生产日期、有效期限和顾客姓名、电话等9项需要填写的空白栏。市民送过期药品时只需留下姓名和电话,其他信息由药店的执业药师进行规范填写。

好一生医药公司质管总监张甫说,他们规定,每个回收点家庭过期药品回收、保管等工作由药店的执业药师专职负责,其他人不得参与。只要在营业时

间内(营业日的8时至22时),每个回收点都正常开展回收工作。

张定佳介绍,他们将定期前往各回收点进行检查,检查方式为对照已回收药品信息与登记记录的信息是否一致。当回收点储存的过期药品达到一定量时,他们将督促回收点对过期药品进行集中统一销毁。整个过程,食药监部门工作人员将全程现场监督。

本报记者 刘嘉仪 通讯员 陈翔



扫二维码,查看我市23个家庭过期药品回收点

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/886310>

## 防拥堵、稳治安、严打侵财犯罪,持续巩固社会大局稳定态势——

### 警方开展今冬明春“平安守护”专项行动

本报讯(记者 申利超 通讯员 程昊)强化交通安全管理、抓好治安防控、深化打击整治……日前,记者从市公安局获悉,我市警方正在开展今冬明春“平安守护”专项行动,全力确保全市节日安全及今冬明春社会大局持续稳定。此次专项行动将持续到明年3月10日。

#### 严防长距离道路拥堵

根据“平安守护”专项行动要求,我市交警部门在实施重点路口、重要路段保通工程,强力开展交通秩序治理治堵专项行动的同时,还将依法严查“三超一疲劳”、酒驾、无牌无证等严重违法行为,严防发生重特大道路交通事故,严防发生长距离道路拥堵。

据悉,交警部门将严厉查处超速、超

员、超载、疲劳驾驶等4类重点违法行为,严查酒驾、毒驾、长途客车夜间违规运行等违法行为;全力应对恶劣天气,细化恶劣天气巡逻管控、事故快速处理和应急疏导等工作预案;定期深入运输企业和场站,开展警示教育,开展隐患排查,严肃追究亡人事故安全主体责任不落实的单位和责任人,坚决防止发生重特大道路交通事故,保持全市道路交通安全形势平稳。

#### 强化治安乱点整治

“下一步,将强化治安乱点和高发案社区整治工作,严查严整严治易制爆危险化学品和寄递物流业,定期‘回头看’,确保各类隐患整改到位。”市公安局相关负责人表示,全市治安部门将加大烟花

爆竹、民用爆炸物品的检查力度,对存在安全隐患的,依法依规进行整治。

针对春节期间多发案件特点,我市警方将深入打击与人民群众生活密切相关的食品药品农资环境违法犯罪,常态化打击黄赌违法犯罪,以“端窝点、打组织、抓主犯”为重点,严厉打击流动性、隐蔽性强的聚众赌博窝点和组织容留卖淫场所;同时,针对性打击网络组织招嫖和跨区域赌博犯罪,坚决打掉一批隐藏深、危害大的地下赌场和卖淫场所,严惩一批从事赌博、卖淫非法活动的组织者和骨干分子,坚决遏制黄赌现象的滋生蔓延。

#### 高效打击多发性侵财犯罪

根据“平安守护”专项行动部署,

我市警方将坚持扫除黑恶势力、深挖彻查“保护伞”和摧毁黑恶势力经济基础“三位一体”同步推进,主动加强与检察机关的沟通协调,达到快侦、快诉、快审的效果,推动扫黑除恶专项斗争向纵深推进。

结合岁末年初季节特点,我市将积极配合有关部门做好矛盾纠纷排查、化解和疏导,深入开展严厉打击整治枪爆违法犯罪专项行动,以打击非法枪支弹药制造窝点、贩卖网络为重点,打团伙、端窝点、摧网络、断链条;紧盯盗窃三轮车、入室盗窃、拎包扒窃、电信网络诈骗等多发性侵财犯罪,以及以吸毒贩毒为主的涉毒类犯罪,全面提升打击效能,积极营造良好的社会治安环境。

## 汝阳县人民医院新院区项目环境影响评价第二次公示

根据《环境影响评价公众参与办法》的规定,现就汝阳县人民医院新院区项目环境影响评价工作第二次公示如下。

一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

1. 环境影响报告书网络链接: <https://pan.baidu.com/s/1VNQsPDILAlj0evas3WYvQ>;

2. 公众可在汝阳县人民医院院长办公室查阅纸质报告书。

二、公众可登录中华人民共和国生

态环境部下载公众意见表并按照规定格式要求填写,具体链接为: <http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/W020181024369122449069.docx>。

三、公众可以通过信函、传真、电子邮件或其他方式,向建设单位提交与建设项目环境影响评价有关的意见和建议。

建设单位:汝阳县人民医院  
联系人:温先生  
电话:13523613711  
环境影响评价机构:洛阳青环环保科技有限公司

## 拍卖公告

受委托,我公司定于1月26日10时在雅香金陵大饭店3楼会议室公开拍卖洛阳恒信投资管理有限公司涉案资产:(1)西工区上阳路16号院(2)1-102号住宅(164.69㎡);(2)洛龙区古城路216号(盛唐至尊)6幢F-87的车位(26.62㎡)。有意竞买者请于1月25日16时前向我公司交纳竞买保证金各5万元,并持有效证件到我公司办理竞买手续。展示时间:至1月25日展示地点:标的物所在地联系电话:18137717166 监督电话:62325608 河南德惠拍卖有限公司

## 公告

偃师和顺状元府由洛阳佳居置业有限公司开发,位于偃师市城关镇新新路西、民主路南,占地面积28504.834平方米,总规划12栋。其中16号楼规划地上26层,地下2层。用地、规划、施工手续齐全,形象进度均已符合预售条件,现该公司已向我局提出预售许可申请,现面向社会征询异议,如无异议,我局在7个工作日内将向该公司发放预售许可证。特此公告。联系电话:0379-67727238 偃师市房产管理局

## 文明河洛大讲堂 讲述“人民公仆周恩来”

本报讯 文明河洛大讲堂将于5日、6日播出第349期。本期节目特邀中国人民公仆研究会会长、文化学者梁金安,以“人民公仆 光辉榜样”为主题,讲述关于周恩来的不为人知的感人故事,缅怀他立党为公、鞠躬尽瘁的崇高品德。

洛阳广播电视台第三套节目分别于5日10时30分、6日10时30分进行本期节目的首播和重播,讲座时长为30分钟。文明河洛大讲堂由市委宣传部、市文明办主办,市社科联协办,洛阳广播电视台承办。(朱艳艳 李娟娟)

## 关于征集《新洛阳报》创刊号等展陈实物的启事

为响应市委、市政府关于建设“博物馆之都”的部署,展示七十多年来河南省首家地方党委机关报的发展历史,洛阳日报社决定在1948年《新洛阳报》创办旧址建设《新洛阳报》旧址纪念馆,即日起面向社会广泛征集展陈实物。特启事如下:

- 一、征集实物范围(1)1948年4月9日出版的《新洛阳报》创刊号。(2)1948年4月9日至1949年年底《新洛阳报》出版期间的报刊(含号外)、书籍、徽章、稿件、证信及其他相关的文献资料或影印件。(3)中华人民共和国成立前后的报刊印刷设备、印刷材料、摄影器材、办公桌椅、通信和交通工具等。
- 二、征集时间与地址时间:即日起至2019年2月底地址:洛阳日报报业集团(洛龙区开元大道218号)
- 三、征集方式展陈实物征集以无偿捐赠为主,展览时标注捐赠者姓名。价值较高的实物资料经专家组鉴定评估后,按照实际价值给予一定补偿。联系人:李宏斌 焦嘉诚联系电话:15037988800、18937993105、0379-65233660邮箱:lybg2007@126.com《新洛阳报》旧址纪念馆展陈实物征集组 2019年1月3日